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  فيــان صحــبي
 2/2/2008: تاريخ النشر

  

  لشباب والنساء والمتعلمين الفلسطينيينالسياسية ل تغيرات جوهرية في التوجهات
  

   .، وارتفاع نسب تأييدهم لحرآة فتححماسلحرآة الشباب والمتعلمين  تراجع آبير في تأييد فئتي •

  .بشكل أآبر من حرآة فتح ما زالت النساء تدعم حرآة حماس •
  

الفلسطيني عѧن فѧتح   العام رأي الستطلاع لا الرئيسية نتائجالبنشر  )ورادأ( قام مرآز العالم العربي للبحوث والتنمية
آѧѧانون ثѧѧاني  18-16آѧѧانون الثѧѧاني والѧѧذي تѧѧم تنفيѧѧذه فѧѧي الميѧѧدان بتѧѧاريخ  23وحمѧѧاس مѧѧا بعѧѧد احѧѧداث غѧѧزة بتѧѧاريخ 

في آافة محافظات الضѧفة الغربيѧة    3200لغ عدد مفرداتها تم مقابلة عينة عشوائية ممثلة من الفلسطينيين ب. 2008
مѧع   ،التأييد لحرآة حمѧاس  ارتفاع طفيف في نسبةالتأييد لحرآة فتح مقابل  انخفاضوقد أآدت النتائج . وقطاع غزة

التѧي أثѧرت علѧى آراء    ووالمتمثلة في اسѧتمرار العنѧف الإسѧرائيلي،    الأخذ بعين الاعتبار الأحداث الأخيرة في غزة 
متغيѧرات العمѧر والتعلѧيم والجѧنس     يوضح الاستطلاع الأخير  العلاقة بين هذا و .في العديد من القضايالفلسطينيين ا
   .  التوجهات السياسية للمستطلعينو

الاستطلاعات خѧلال العشѧر سѧنوات    ة مع نرنادر سعيد، مدير عام أوراد، أن الاستطلاع الحالي، وبالمقا. وقد أآد د
آمѧا هѧو متعѧارف عليѧه      ،لحمѧاس ييѧداً  الشرائح الأآثѧر تأ لم يعودوا ن يوالمتعلم الشباب والنساءأن قد أظهر بقة، السا

 بشكل أآبر مѧن السѧابق،   تاريخياً، بل على العكس أظهر الاستطلاع أن فتح قد اآتسبت أصوات الشباب والمتعلمين
 رتبѧاط تحولات في توجهات المستطلعين بالاالأمثلة التالية تبين ال .ولكنها مازالت تخسر أمام حماس بين فئة النساء

  : مع العمر والتعليم والجنس

  
 جوهرية  تحولات: التوجهات ارتباطا مع العمر -1

 

  :على سبيل المثال . العمرمتغير القضايا السياسية مع العديد منتجاه  والتوجهات المواقفترتبط  
 
لقدس بѧين الفلسѧطينيين والاسѧرائيليين مѧع     لتقسيم ا ةآثر معارضأ )30-18( عمراًصغر الأجابات آانت إ •

فѧي   ،تعارض مثل هذا السيناريو) أو أقل 30(الفئة العمريه  هذه ٪ من70أن ، حيث بعض الاحياءلتبادل 
  . يعارضون )50فوق (٪ من الفئة العمريه 51ن أحين 

لرئيس بوش مقارنѧة  الزيارة التى قام بها ا حولخبار لى متابعة الأإقل ميلا أ عمراًصغر الأجابات آانت إ •
الخطѧاب   و سѧمعوا اطلعѧوا علѧى أ   أنهѧم  ٪ مѧن الشѧباب  28 صѧرح  ، حيѧث  مѧن المسѧتطلعين  مع الأآبر سѧنا  

 . آبر سنالأا المستطلعين٪ من 41ع الرئيس عباس ، بالمقارنة مع لقاه الرئيس بوش بعد لقائه مأالذي 

الرئيس بوش جادا في  ما إذا آانحول  آبر سنالأامن ، آثر تفاؤلاأالشباب آان على النقيض من ذلك ،  •
٪ 16بالمقارنة مع  أن الرئيس بوش جاد ٪ من الشباب22قال  قامة دولة فلسطينية ، حيث إرغبته في 

  . آبر سنالأا بين

قيم   ، حيثآبر سنالأامع  مقارنة بالضعيفة حكومة هنية أآثر ميولا إلى تقييم ن الأصغر سناالمستطلعو •
 عكس ذلك ينطبقهذا و. للأآبر سنا٪ 32، بالمقارنة مع بالضعيفةكومته داء حأ٪ من الشباب 43حوالي 

 . فياض لى حكومةع
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 أقل أصبحوا ن الشباب أ يكشف هذا الاستطلاع فإن ،في مجال تحول التوجهات السياسية لدى فئة الشباب •
آبار السن ٪ من 22ن أحماس، في حين من الشباب  %16يؤيد  اس من آبار السن، حيثلحم ادعم
 . يدونهايؤ

، مقارنة للحرآة بأنهم داعمين٪ من الشباب 40نحو  صرحفتح ، حيث بالنسبة لن العكس هو الصحيح إ •
 . آبر سناللأ٪ 27مع  

٪ 51 أعلن هنيةضد  هي سباقفف ،سناآبر ي من الأثآثر استعدادا للتصويت لمروان البرغوأالشباب هم  •
 .من آبار السن% 35، مقارنة مع دعمهم لمروانمن الشباب 

  
 العمر والتأييد السياسي: 1رسم بياني 
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  الأآثر تعليما تزايد التأييد لفتح بين :التعليم ةفجو -2
  

. غيرهم إلى النقد للعملية السياسية يميلون بشكل أآبر من لمتعلمينن اأهذا الاستطلاع في البيانات تظهر 
 . سماعيل هنية وحماسيميلون لتقديم تقييم سلبي لإ ولكنهم وفي نفس الوقت

  
لى قيام دولة إن المفاوضات ستؤدي أ) عاما من التعليم 12آثر من أ( آثر تعلما ٪ من الأ72 لا يعتقد •

  ). سنوات من التعليم أو اقل 9(ما ٪ بين الأقل تعل54هذا بالمقارنة مع . ن انابوليسعلافلسطينية وفقا لإ

لي والمستوطنين في الضفة من المتعلمين الهجمات المسلحه ضد الجيش الاسرائي٪ 31آثر من أ يدعم •
  . قل تعليما٪ بين الأ 23، بالمقارنة مع الغربية

الاحتلال، نهاء فضل وسيلة لإأن المفاوضات هي أقل تعلما ٪ من الأ50 يعتقد ،على النقيض من ذلك •
  . ماآثر تعل٪ من الأ34مقارنة مع 

الاحتلال، نهاء إجل أوات التي اتخذها الرئيس عباس من ما الخطالأقل تعل٪ من 51آثر من أ يدعم •
  . ماالأآثر تعل ٪ من40مقارنة مع 

، أداء حكومته بالضعيف٪ منهم 46 قيم ، حيثحكومة هنيةأآثر سلبية في تقييمهم لما يالاآثر تعل •
  . ٪ بين الأقل تعليما 33بالمقارنة مع 

آثر ٪ من الأ15ما حماس و ٪ من الأقل تعل19 يدعم ، حيثليمالتعانخفاض  لحماس مع  الدعم يرتفع •
  . مالتع

  . متشابه بين الفئات التعليمية المختلفةفإن الدعم ما بالنسبة لفتح ،أ •

 .فياضل بالنسبة ، وآذلكنه يزداد مع ازدياد نسبة التعلمفإي ثمروان البرغودعم ل اما بالنسبة •

  
 التعليم وتأييد المفاوضات:  2رسم بياني 
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بѧѧوادر  لا يوجѧѧد أيѧѧة ، إلا أنѧѧه بѧѧين النسѧѧاء  تنѧѧاقص الѧѧدعم لحمѧѧاس   بѧѧرغم، ومسѧѧتمرة الفجѧѧوه بѧѧين الجنسѧѧين   -3
  .ه وفتحأللمصالحة بين المر

 
 أآبر من النساء نسبة، وعملية السلام تدعم قل من النساءأ نسبة نأ ةالسابق اتالاستطلاع تظهرأ •

 . ال يدعمن حماسبالمقارنة مع الرج

تقلص ت، ولكن معظم القضايا السياسية في ويبين الاستطلاع الحالي استمرارا في الفجوه بين الجنسين •
 .ر ترددا في دعم فتحآثالنساء أل تزا، لا ومع ذلك. دعم حماسفيما يتعلق ب بين الجنسين الفجوه

هذا  همويشاطر ،ار المفاوضاتمراست والتي تنص علىنتائج انابوليس  يؤيدون٪ من الرجال 31حوالي  •
 . لنساءا المستطلعينمن  %23 الرأي 

 . ٪ من النساء25، بالمقارنة مع الأراضي٪ من الرجال تقسيم القدس وتبادل  39 يدعم خرىأمرة  •

٪ في صفوف 41نهاء الاحتلال، مقارنة مع عباس لإاتخذها٪ من الرجال الخطوات التي 51يدعم  •
 . النساء

 . من الرجال% 23نهاء الاحتلال ، مقارنة مع لإا بديل حقيقي لديهن حماس أء ٪ من النسا28د تعتق •

 بأنهن سيصوتن لحماس من النساء %18فتقول الفجوه بين الجنسين تنخفض من حيث الدعم لحماس ،  •
 . ٪ بين الرجال 16بالمقارنة مع 

٪ من النساء 27  رحصحيث  موجودة، زالتالفجوه بين الجنسين لا فان فتح ، بعندما يتعلق الامر  •
 .فتح في انتخابات المجلس التشريعي الفلسطينييصوتوا لنهم قد أ٪ من الرجال 37و

  
 التأييد السياسي ارتباطا بالنوع الاجتماعي: 3رسم بياني 
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أو  022950597علѧѧѧѧѧى  الرجѧѧѧѧѧاء الاتصѧѧѧѧѧال بѧѧѧѧѧرئيس الفريѧѧѧѧѧق، الѧѧѧѧѧدآتور نѧѧѧѧѧادر سѧѧѧѧѧعيد    : لمزيѧѧѧѧѧد مѧѧѧѧѧن المعلومѧѧѧѧѧات   •

 award@awrad.org. 
 .أعد الاستطلاع بدعم مالي من المعهد الجمهوري الدولي، ومبادرة الشراآة الشرق أوسطية •


